

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

Все трудящиеся района горячо одобряют постановления июньского Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, содержащиеся в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Курсом, намеченным партией

Каждый пленум Центрального Комитета нашей партии — это большое событие в жизни коммунистов, всего советского народа. Принятые на недавно состоявшемся Пленуме ЦК КПСС постановления, доклад на Пленуме товарища Л. И. Брежнева содержат глубокий марксистско-ленинский анализ внутреннего и международного положения нашей страны. В этих документах четко определены задачи партии, всего советского народа по подготовке к очередному XXVI съезду КПСС, по выполнению заданий завершающего года пятилетки.

«С развитием страны, — подчеркнул в своем докладе на Пленуме товарищ Л. И. Брежнев, — возрастают сложность и масштабы задач во внутренней политике. Большого труда стоит каждый шаг вперед к оздоровлению международной обстановки». Мы единодушно поддерживаем мудрую ленинскую миролюбивую политику партии. Горячим одобрением встречаются в нашем коллективе все меры КПСС и Советского государства, направленные на обуздание империалистических агрессоров и их пекинских пособников. Одобряем мы и решение об оказании помощи Афганистану как единственно правильное решение.

Могучим фактором сохранения мира в сложной международной обстановке являются возросший экономический потенциал и оборонная мощь нашей страны, социально-политическое и идейное единство нашего общества. Считаем важной задачей выполнение указаний товарища Л. И. Брежнева о повышении бдительности, укреплении экономической мощи и обороноспособности нашего го-

сударства и всех стран социалистического содружества. Наш вклад в решение этой задачи — самоотверженная работа по выполнению заданий 10-й пятилетки, по укреплению трудовой и государственной дисциплины.

С большим воодушевлением восприняли коммунисты нашей парторганизации, весь коллектив постановление Пленума о созыве очередного XXVI съезда КПСС. Предшествующая съезду отчетно-выборная кампания, — как указал в своем докладе на Пленуме товарищ Л. И. Брежнев, — это особая пора в жизни партии, пора в высшей степени ответственная. Эту ответственность хорошо понимают коммунисты предприятия. На отчетно-выборных собраниях партийных групп они глубоко и всесторонне анализируют свою работу по выполнению решений XXV съезда КПСС. Главное внимание уделяется узким местам, нерешенным вопросам, намечаются пути устранения причин, которые мешают работать еще производительнее.

Задачу повышения эффективности производства и качества работы товарищ Л. И. Брежнев назвал в своем докладе капитальной задачей. Она постоянно находится в поле зрения парторганизации. Свою задачу коммунисты видят в том, чтобы мобилизовать коллектив на ее выполнение, личным примером увлекать тружеников предприятия на успешное завершение заданий года и пятилетки в целом, на активное участие в соревновании в честь XXVI съезда КПСС.

В. ЛЮЛКОВ,
бригадир токарей завода имени Ухтомского.

Крепить Родину трудом

Как и все советские люди, коллектив нашей бригады горячо одобряет постановления Пленума ЦК КПСС о созыве очередного XXVI съезда нашей партии, о международном положении и внешней политике Советского Союза. Мы выражаем наши чувства глубокой благодарности товарищу Леониду Ильичу Брежневу за его неутомимую деятельность по осуществлению ленинской политики мира.

Мы хорошо понимаем сложность современной международной обстановки, когда империалисты стремятся усилить гонку вооружений, и осуждаем курс администрации США на применение экономических санкций, на свертывание научно-технических, культурных и спортивных связей с нашей страной. Мы представляем, какую угрозу миру несет партнерство империализма и пекинского гегемонизма, и клеймим позором предательство пекинским руковод-

ством интересов международно-го революционного и национально-освободительного движения.

Империалистам не удастся свернуть нас с курса мира, выработанного XXIV и XXV съездами КПСС. Мир нужен всем народам.

Сейчас наша бригада занята монтажом оборудования теплиц. Работа у нас спорится. Задания выполняем на 115—120 процентов. Уверены, что, идя навстречу XXVI съезду Коммунистической партии, все колхозники будут трудиться еще самоотверженнее. Мы считаем, что наш труд — это наш вклад в дело укрепления могущества Советского государства, что является основой эффективного проведения в жизнь ленинского миролюбивого курса нашей партии.

А. БРАГИН,
бригадир слесарей колхоза имени В. И. Ленина.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 26 июня 1980 г.

№ 105 (13151)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

Третья сессия Верховного Совета СССР

24 июня в Москве начала работать третья сессия Верховного Совета СССР. Она проходит в обстановке большого политического подъема, вызванного решением Пленума ЦК КПСС о созыве очередного XXVI съезда партии. Участники сессии в своих выступлениях горячо одобряют внутреннюю и внешнюю политику ленинской партии, ее Центрального Комитета.

На обсуждение сессии вынесены вопросы: О проекте Закона СССР об основных пол-

номочиях краевых, областных Советов народных депутатов, Советов народных депутатов автономных областей и автономных округов. О проектах Закона СССР об охране атмосферного воздуха и Закона СССР об охране и использовании животного мира.

Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Работа сессии Верховного Совета СССР, принятие ею Законов, несомненно, явятся важным вкладом в решение задач коммунистического строительства.

ЦЕЛИ ДОСТИГНЕМ

Миллион тонн сена намечено заготовить в этом году в хозяйствах Подмосковья. В эту объемную цифру составной частью войдут и 1200 тонн ценного корма, которые будут запасены в совхозе им. Моссовета. К 24 июня в совхозе было заготовлено 200 тонн сена и 300 тонн сенажа.

По две тонны сена на корову решено заготовить в каждом хозяйстве области. К этой цели и стремятся сегодня механизаторы совхоза им. Моссовета.

П. ДЕНИСОВ, гл. зоотехник.

ОВОЩИ — СВЕРХ ПЛАНА

Соревнуясь под девизом «От ударной ленинской вахты — к ударному финишу года!», коллектив цеха растениеводства совхоза «Белая Дача» досрочно, 20 июня, выполнил полугодовой план продажи овощей государству. В торговую сеть отгружено более 7850 тонн огурцов, зеленого лука, редиса, помидоров, салата и другой витаминной продукции. Особенно порадовали белодачинцы урожаем помидоров. Их реализовано 620 тонн — на 270 тонн больше полугодового задания.

Благодаря вводу в эксплуатацию новых тепличных площадей и применению передовых приемов агротехники производство овощей в хозяйстве увеличилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 1370 тонн.

А. ЯКОВЛЕВ.

ЕСТЬ ПОЛУГОДОВОЙ!

Коллектив железнодорожной станции Мальчики по-ударному трудится в завершающем году пятилетки. Полугодовое задание он успешно выполнил 20 июня. К 1 июля будет дополнительно переработано свыше 50 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. На один час, по сравнению со среднеотраслевой нормой, сокращен простой вагонов под разгрузкой и погрузкой. За счет рационального использования их объема и площади в среднем на две тонны увеличена их загрузка. Это позволило коллективу станции высвободить в текущем году 700 столь дефицитных вагонов.

В социалистическом соревновании, которое проходит в коллективе под девизом «От ударной ленинской вахты — к ударному финишу года!», наибольших успехов добились дежурные по станции В. У. Бакотина и Т. И. Михайлова, составители поездов В. Д. Фомина и П. И. Арбузова, приемосдатчики А. Г. Лукьяненко и Л. Ф. Козлова.

К. ТИХОМИРОВ,
зам. начальника станции.



Слаженно трудится коллектив управления специализированного транспорта. 25 июня завершён план полугодия. В содержании техники большую помощь оказывают ремонтники. Много добрых дел на счету автоэлектрика Михаила Андреевича Чугунова. Он занимается ремонтом любого вида электрооборудования автомобилей. Все делает доброкачественно. Задания систематически перевыполняет. Ремонтники УСТ полны желания славными делами встретить XXVI съезд КПСС.

НА СНИМКЕ: Михаил Андреевич Чугунов.

20 июня 1980 года коллектив строительно-монтажного управления № 8 треста «Спецстроймонтаж» досрочно завершил план десятой пятилетки. До конца года труженики управления выполнят работ дополнительно на 2,5 миллиона рублей.

Достигнутый успех — результат самоотверженного труда слесарей-сантехников, сварщиков, механизаторов, постоянной организаторской и политической работы, проводимой партийной, профсоюзной и комсомольской организациями.

Включившись в социалистическое соревнование, труженики управления на протяжении всей пятилетки ежегодно перевыполняют план, добываясь хорошего качества работ и обеспечивая ввод объектов в эксплуатацию. СМУ-9 производит внутренние сантехнические работы и

Ударная работа сантехников

КОЛЛЕКТИВ СМУ-9 ТРЕСТА «СПЕЦСТРОЙМОНТАЖ» ЗАВЕРШИЛ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН

прокладку инженерных коммуникаций, а также монтаж вентиляционных систем и систем кондиционирования воздуха в 36 областях РСФСР и 5 союзных республиках.

С начала пятилетки СМУ-9 обеспечило ввод в эксплуатацию (по сантехнике) 35 компрессорных и 13 насосных станций газонефтепроводов, 18 тысяч квадратных метров жилья, значительное количество объектов соцкультбыта: детских садов, яслей, поликлиник, школ, домов культуры и других.

Хорошо потрудились кавалер ордена Трудового Красного Знамени прораб

А. В. Федюшкин, кавалер ордена «Знак Почета» слесарь В. Ф. Липилин, отдавший строительству объектов Миннефтегазстроя 30 лет трудового стажа, кавалеры ордена Трудовой Славы III степени слесарь-вентиляционник Н. В. Афонин и машинист крана-трубоукладчика Н. И. Игнашев и другие.

Значительный объем работ коллектив управления выполняет в Люберецком районе и Московской области.

Люберецкий участок № 1, возглавляемый коммунистом В. С. Климовым, трудится на объектах г. Люберцы, а

также племобъединения «Петровское», в совхозе им. Горького, в колхозе им. Дзержинского и других.

В настоящее время управление приступает к выполнению важнейшей работы для города — строительству магистрального водовода. Эту работу предполагается начать в июле.

Труженики управления борются за выполнение плана и социалистических обязательств завершающего года десятой пятилетки к 7 ноября — 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

С воодушевлением восприняли мы решение о созыве XXVI съезда партии. Готовы трудиться еще лучше, производительней.

М. РОВНЕР,
начальник управления.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

ПРОВЕРЕНО ПРАКТИКОЙ

ПАРТИЙНАЯ организация совхоза «Малышево» совместно с хозяйственным руководством и профсоюзными активистами вплотную занялись внедрением лицевых счетов эффективности в сложный для хозяйства период. Менялась система управления, не было тогда четкой организации труда, падали производственные показатели. В 1978 году совхоз перешел в разряд убыточных. В следующем году себестоимость продукции продолжала расти. Каждый центнер молока обходился тогда почти на два рубля дороже, чем в предыдущем году.

Партком госплемобъединения «Петровское», партбюро совхоза, все коммунисты хозяйства правильно решили тогда, что нужен комплекс мер, чтобы выправить положение. Одной из таких мер и стало соревнование по лицевым счетам эффективности. По-деловому обсуждался этот вопрос в парторганизации. Не все принималось единодушно, были сомнения, как и обычно при рождении чего-то нового. Но как бы то ни было, а на новшество надежды возлагались большие.

Были разработаны дополнительные условия соревнования, система учета показателей. В начале эта система была упрощенной — учитывались лишь такие показатели, как надой и жирность молока. Со временем система совершенствовалась. Сейчас в лицевых счетах учитываются и расход кормов, и каче-

ство содержания скота, и выход телят от коров, и сохранность молодняка. Оправдала себя и система материального стимулирования. За высокие еженедельные показатели дояркам начисляются премии. По итогам соревнования за год присуждаются три призовых места.

Положительные результаты внедрения соревнования по лицевым счетам не заставили себя долго ждать. Оно, безусловно, стало одним из факторов, способствующих увеличению надоев и снижению себестоимости продукции.

И все же существующую организацию соревнования нельзя считать совершенной и над ней еще предстоит немало поработать партийной и профсоюзной организациям. В частности, нет пока общих для объединения условий соревнования по лицевым счетам. Это особенно чувствуют на себе механизаторы отряда, который заготавливает корма во всех хозяйствах объединения. Для них условия соревнования меняются по нескольку раз в год. Естественно, что интерес к трудовому соперничеству в таких условиях снижается.

Да и в самом совхозе соревнование по лицевым счетам эффективности действует только в период стойлового содержания скота. Оправдано ли, что как только начинается выгон на пастбища, накал борьбы за наивысшую производительность если не пропадает полностью,

то, безусловно, ослабевает. Объясняют это тем, что надой и так хорошие, план выполняется.

Сейчас в совхозе горячая пора — заготовка кормов. Партийная организация мобилизовала коллектив на успешное проведение этой кампании.

Осуществлен ряд мероприятий организационных и агитационно-пропагандистских. Что касается соревнования по лицевым счетам эффективности, то это дело требует постоянного и пристального внимания. Соревнование не терпит застоя, формализма. Оно дает ощутимые результаты, если вся его организация, показатели, стимулы полностью соответствуют конкретным задачам, решаемым тем или иным трудовым коллективом.

И уж, конечно, должны строго соблюдаться такие принципы соревнования, как гласность и сравнимость. На сельскохозяйственных предприятиях района есть хорошие примеры того, как это достигается. Например, в хозяйствах Томилинского птицеводческого объединения ход соревнования по лицевым счетам отражен так, что каждому видно, из каких показателей складывается общая эффективность хозяйствования. Показатели того или иного работника и общие показатели производственного подразделения можно легко сравнить с показателями трудовых соперников.

Четко организованное соревнование по лицевым счетам эффективности — надежное, проверенное средство для успешного ведения хозяйства и, в частности, для эффективного проведения заготовки кормов для животноводства.

Л. МИТРОФАНЕНКО.

УЧЕННЫЕ — ПРОИЗВОДСТВУ Люберчане — горнякам Донбасса

ГОРНЯКИ Донецкого бассейна в последнее время столкнулись с очень серьезной проблемой. Значительные запасы углей, так необходимых народному хозяйству, оказались в районах, застроенных зданиями и сооружениями. Большая часть запасов угля шахты «Красный Октябрь» в центральном районе Донбасса находится под сооружениями Енакиевских заводов: металлургического, цементного и других. Защита этих сооружений — сложная инженерная задача. Но ее надо было решить, принять такие меры, при которых подземные работы гарантировали бы безопасность для надземных сооружений. Изыскание таких мер было возложено на Институт горного дела имени А. А. Скочинского. Им занимался ныне покойный профессор, доктор технических наук В. В. Добровольский — в то время заведующий лабораторией закладки и его ученик кандидат технических наук Э. И. Гайко.

В качестве горнотехнического мероприятия было рекомендовано применение гидравлической закладки. В центральном районе Донбасса при разработке тонких крутых пластов да еще на значительных глубинах этот вид закладки никогда не применялся. Перед учеными и производственниками стояли проблемы, которые необходимо было решить в возможно короткий срок. Для этого в г. Енакиеве был создан сектор опытно-экспериментальных работ, который возглавил Э. И. Гайко. Прошло десять лет со времени его организации. Можно подвести некоторые итоги. Рассказать о них хочется нам, производственникам, непосредственным исполнителям замыслов ученых.

Главный итог, наверное, в том, что у нас сейчас есть технология и опыт применения гидравлической закладки на крутых тонких пластах, который можно широко использовать для решения различных задач горного производства. Отработка запасов под сооружениями Енакиевских заводов — это одновременно и крупный промышленный эксперимент. Была доказана сама возможность выемки угля и надежной защиты сооружений. Это дает основание рекомендовать наш способ в сходных ситуациях, что в полной мере позволит выполнить Закон об охране недр страны.

Впервые в мировой практике создана система разработки и технология возведения нависающего гидрозакладочного массива в диагональных лавах. По такой технологии уголь добывается комбайнами без присутствия рабочих. Авторы данно-

го технического решения гг. Э. И. Гайко, А. А. Бахтадзе, Г. А. Зеленцова, Н. Э. Парамнова.

Очень большие исследования проделаны сотрудниками сектора и лаборатории по закладочным материалам и параметрам закладочных работ. К чести исследователей института, со своей задачей они блестяще справились. Запасы угля были извлечены без нарушения технологии производства на заводах.

Необходимо отметить, что достигнутые успехи были бы невозможны без жесткого контроля со стороны института за качеством закладочных работ. Были созданы методики такого контроля, разработана и внедрена в практику специальная измерительная стойка.

Большую помощь оказал институт в деле повышения производительности закладочных работ. В. В. Добровольским разработаны оптимальные режимы деятельности гидротранспорта. Кандидатом технических наук В. П. Бухгольцем с сотрудниками — приборы за контролем гидротранспорта. Ученые Г. М. Золотарев и Э. И. Гайко оказали помощь производству в налаживании оптимальных режимов работы, благодаря чему производительность гидротранспорта удалось повысить с 90 кубометров в час (по проекту) до 280—350 кубометров, что является высшим достижением на кусковатом материале. А производительность закладочных работ возросла с 50 до 200 кубометров в час, сведена до минимума аварийность пульповодов.

Сотрудники сектора творчески подошли к использованию других возможностей гидравлической закладки. Создано направление для снижения выбросов опасности крутых тонких пластов.

В общем, деловое, творческое сотрудничество ученых ИГД им. А. А. Скочинского и производственников объединения «Орджоникидзеуголь» принесло большую пользу. Оправдалась идея создания институтом специализированных секторов и лабораторий, работающих на периферии и предназначенных для совместного решения наиболее важных задач, стоящих перед производством. Мы уверены, что ученые института и в дальнейшем окажут помощь в деле совершенствования применения гидравлической закладки на крутых пластах.

Н. САЗОНЕНКО, заместитель технического директора производственного объединения «Орджоникидзеуголь».

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

„НЕВЕСОМОЕ СЛОВО“

Корреспонденция под таким заголовком опубликована в «Люберецкой правде» 31 мая. В ней подвергся критике неудовлетворительный ход выполнения социалистических обязательств в цехе № 3 деревообрабатывающего комбината № 13.

Секретарь партбюро комбината Н. П. Лаптева сообщила в редакцию, что корреспонденция обсуждена на расширенном заседании партийного бюро цеха № 3. Признано, что недостатки, отмеченные в газете, имеют место.

Намечены меры, направленные на улучшение обеспечения импортного оборудования запасными частями путем размещения заказов для их изготовления на механических заводах Главка, а также на повышение качества технического обслуживания станочного оборудования.

Механик цеха Черепков О. И. и мастера Харченко А. П. и Васин Е. М., ответственные за упущения в содержании и эксплуатации оборудования, предупреждены.

К ПРАЗДНИКУ КНИГИ

29 июня в 11 часов в Люберецком городском парке культуры и отдыха проводится праздник книги «Здравствуй, Олимпиада!». Будут работать книжные киоски, выступят коллективы художественной самодеятельности.

ГК ВЛКСМ и городское отделение общества книголюб.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ



Когда СМУ-4 треста «Особстрой» № 2 приступило к монтажу первого этажа 192-квартирного дома, который строится на пересечении Октябрьского проспекта и улицы Колхозной, то эту работу пришлось приостановить. В подвале будущего дома неожиданно пошли обильные грунтовые воды. Простое бетонирование не помогло. И лишь когда строители применили жидкое стекло, удалось ликвидировать затопление подвала и лифтовых шахт.

— На эту работу ушло дополнительно почти полгода, — рассказывает прораб С. В. Картошкин. — Поэтому мы не смогли вовремя предоставить фронта работ монтажникам СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой». Но это не единственная причина задержки со строительством дома.

— А что же еще?
— Очень долгое время объект находился практически в

Волгоградский ордена «Знак Почета» сталепроволочкоканатный завод имени 50-летия СССР по итогам минувшего года удостоен переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную доску почета на ВДНХ СССР.

В нынешнем году коллектив предприятия решил за счет технического перевооружения и реконструкции увеличить мощности по производству проволоки на 2 тысячи тонн и по производству канатов — на 300 тонн.

Все основные цехи, выпускающие проволоку, оснащены современным оборудованием для проверки изделий.

На СНИМКЕ: сталепроволочный цех № 4 — один из крупнейших на заводе. Здесь выпускается высокопрочный металлокорд для шинной промышленности.

Фото Э. КОТЛЯКОВА. (Фотохроника ТАСС).

ЗАТЯЖНЫЕ НЕУВЯЗКИ

СТРОИКАМ — КАЧЕСТВО И РИТМ

«замороженном» состоянии и по другой причине: с перебойми поступали материалы.

Когда ходишь по стройплощадке, не можешь не обратить внимания на то, что вся она занята стеновыми панелями, плиты перекрытия. Их здесь уже завезено на треть объекта. Но прораба СМУ-1 А. И. Калошина это не удовлетворяет.

— Дело в том, — говорит Александр Иванович, — что конструкции на стройку поступают не в комплекте. Люберецкий комбинат крупнопанельного домостроения с большой задержкой поставляет нам вентиляционные блоки, внутренние сте-

новые панели ВС-16-1В, плиты перекрытия марок ВВВ-1-3 и ВВВ-1-4. Вот и проставляют наши монтажники. Ждем, когда завод выделит нам хотя бы семь таких плит. Без них мы не можем закончить монтаж нескольких секций второго и третьего этажей.

Эта стройка, как и другие, испытывает острую нужду в бетоне высокой марки. В частности, двухсотой. В июне, например, его не поступило ни кубометра: фирма «Строитель» по-прежнему испытывает нехватку в щебне. Ее руководители пытаются принимать нужные меры, но пока бесплодно. А

время, самое благоприятное летнее время, уходит...

— Обычные неувязки, мы уже привыкли к ним, — с досадой говорят прорабы С. В. Картошкин и А. И. Калошин.

Что на это можно сказать? Только одно: такая «привычка» — вещь никуда не годная. Ведь страдает большое, общее дело. Уходят сроки, хотя и строители, и заказчик стараются ускорить возведение дома. Люберецкое СУ, например, систематически проводит на объекте субботники и воскресники.

Строители дома на Колхозной намести закончить монтаж всех девяти этажей к 63-й годовщине Великого Октября. Это им по силам, но при условии, если в самый короткий срок будет налажена поставка на объект материалов и конструкций в полной номенклатуре.

И. БЫСТРОВА, студентка факультета журналистики МГУ.

НА СТРАЖЕ ПРАВОПОРЯДКА

«Чем выше поднимается наше общество в своем развитии, тем более нетерпимыми становятся еще встречающиеся отклонения от социалистических норм нравственности. Стяжательство, частнособственнические тенденции, хулиганство, бюрократизм и равнодушие к человеку противоречат самой сути нашего строя. В борьбе с подобными явлениями необходимо в полной мере использовать и мнение трудового коллектива, и критическое слово печати, и методы убеждения, и силу закона — все средства, находящиеся в нашем распоряжении».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

Точка споры

МЕНЕЕ двух лет действует опорный пункт охраны правопорядка (ОПОП) в микрорайоне Томилинской птицефабрики, но его роль в профилактике, борьбе против правонарушений уже заметна и все возрастает.

Не сразу здесь наладилась работа в соответствии с современными требованиями. Ряд важных участков понадобилось укрепить энтузиастами своего дела. Так, пришлось назначить нового участкового инспектора В. Ф. Литвинова. Деятельные, энергичные представители микрорайона избраны в товарищеский суд, возглавила который Л. П. Боброва, имеющая большой опыт работы. Больше внимания стало уделяться добровольной народной дружке, которой свыше 15 лет руководит заместитель генерального директора объединения Л. Б. Служитель.

Боевитость ОПОП повысилась, и это — результат совместной заботы парторганизации, администрации объединения, общественности микрорайона и милиции. Особое значение в повышении активности ОПОП имеет его совет общественности, возглавляемый секретарем парткома В. Е. Копыловым. Члены совета закреплены за определенными направлениями охраны правопорядка. Так, Т. С. Новичихин руководит организационной и профилактической работой.

В этом году шестеро «трудных» подростков сняты с учета и теперь активно помогают выявлять правонарушителей. Многие «трудные» стали увлеченно заниматься в спортивных секциях, за которые отвечает опытный тренер В. Б. Савельев.

За последнее время заметно сократилось число правонарушений в микрорайоне. Опыт ОПОП птицефабрики изучали милиция и общественность Пушкинского района.

Однако успокаиваться рано. Далеко не все резервы использованы для превращения микрорайона в образцовый. Путь к этой цели в совершенствовании всех участков работы ОПОП — надежного инструмента и прочной точки опоры в борьбе за укрепление правопорядка.

В. СТРИЖКОВ,
начальник Томилинского ГОМ.

СЛЕДУЯ положениям постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями», трудовые коллективы, местные Советы, административные органы, общественные организации района под руководством горкома партии используют в своей деятельности широкий комплекс мер, нацеленных на искоренение причин, которые способствуют возникновению негативных проявлений.

И там, где наиболее полно применяются в практической деятельности средства профилактической работы и обеспечивается согласованность действий, положительные результаты налицо.

Так, в первом квартале текущего года на территории ряда поселковых Советов достигнуто сокращение числа правонарушений. В районе реже встречаются хулиганство, мошеничество, кражи личного имущества граждан, угон автомобилей и мотоциклов и другие противозаконные явления. Уменьшилось количество правонарушений, совершенных подростками.

В текущем году заметно активизировалась деятельность советов общественности, опорных пунктов охраны правопорядка, советов по профилакти-

УПРЕЖДАТЬ НАРУШЕНИЯ

ке правонарушений, комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом, добровольных народных дружин.

Действуя в тесном контакте с милицией, эти общественные формирования в большинстве своем ведут эффективную профилактическую и воспитательную работу в трудовых коллективах и по месту жительства. Заметные плоды приносит такая работа на Томилинском заводе полупроводниковых приборов, в Косинском производственном трикотажном объединении, на предприятиях Ухтомского микрорайона, пос. Дзержинского и других.

Вместе с тем в профилактике правонарушений есть немало упущений. Постановление ЦК КПСС указывает на персональную ответственность руководителей коллективов за состояние дисциплины и правопорядка. Однако встречаются факты, когда ответственные лица не реагируют на сообщения милиции и других организаций о недостатках в деле предупреждения правонарушений. По-

долгу задерживаются с ответами Люберецкий трест столовых, ГПТУ № 50, заводы им. Ухтомского, Панковский ремонтно-механический, ПМК № 68 и другие предприятия и организации.

До сих пор не повсеместно созданы советы профилактики правонарушений, а часть сформированных — пассивна. Не случайно именно на таких предприятиях количество правонарушений не снижается. В автоколонне № 1787, например, где в I квартале не действовал совет профилактики, снижения числа правонарушений нет, а случаев пьянства стало на 14 больше, чем за I квартал прошлого года. До самого мая бездействовала созданная в феврале на ТЭЦ-22 комиссия по борьбе с правонарушениями. И как следствие — 5 работников предприятия привлечены к уголовной ответственности за хулиганство, 4 побывали в медвытрезвителе.

Не везде удовлетворительно работают товарищеские суды. Зачастую они не рассматрива-

ют дела по собственной инициативе. Подобное положение отмечено на заводах им. Ухтомского, торгового машиностроения и других предприятиях.

В ряде обществ, например, Дзержинского КПП, ТЭЦ-22, Пехорской прядильной фабрики, воспитательная работа пущена на самотек, не ведется пропаганда правовых знаний. Формальный подход к делу наблюдается порой в деятельности отдельных опорных пунктов охраны правопорядка и добровольных народных дружин. В текущем году часто срывали дежурства дружинники ПМК № 68, жилищного производственно-эксплуатационного треста, производственно-издательского комбината ВИНТИ.

Подобные недостатки не могут быть терпимы. Они снижают общий эффект усилий широкого фронта борьбы с правонарушениями, ведущейся в нашем районе. Образцовый общественный порядок, крепкая дисциплина нужны как важные условия успешного завершения пятилетки, создания условий для высокопроизводительного труда и спокойного отдыха люберецян.

Н. ИВАНОВ,
первый заместитель
председателя исполкома
Люберецкого горсовета.



Опорный пункт охраны правопорядка, размещенный в доме № 27 по Октябрьскому проспекту Люберец, стал в микрорайоне настоящим центром профилактической и воспитательной работы, направленной на искоренение нарушений законности и правил социалистического общежития. В тесном контакте действуют в микрорайоне работники милиции, общественные организации.

НА СНИМКЕ: в опорном пункте охраны правопорядка уточняется график дежурств народных дружинников. Слева направо — участковый инспектор В. И. Невенчаный, начальник штаба ДНД П. В. Фелелев, председатель совета общественности, секретарь партбюро завода торгового машиностроения А. М. Гусева и старший участковый инспектор А. А. Усик. Фото О. ГРИЦЕВА.

ПОощРЕНы ЗА МАСТЕРСТВО

В булочной № 7 из сумки почтальона неизвестный мужчина выкрал кошелек, где находилась крупная сумма государственных денег.

Раскрыть преступление поручили работникам милиции майору В. А. Гусеву, лейтенанту Е. В. Бычкову, старшему лейтенанту А. М. Макуринову. Спустя 2 часа личность грабителя была установлена.

Через сутки напряженного поиска оперативная группа задержала ранее трижды судимого А. Н. Митрофанова с деньгами, которые он похитил.

За высокое профессиональное мастерство, смелость и находчивость, проявленную при выявлении и задержании правонарушителя, упомянутым сотрудникам милиции объявлены поощрения приказом начальника управления внутренних дел.

СНОВА В ДОЗОРЕ

ДЕВЧАТА из общежития Терехова, выполняющего боевую задачу: остановить зло на ближайших подступах.

«Сумма невелика — вот-вот получка. Может, зря беспокоим сотрудника милиции. У него и без нас серьезных хлопот хватает», — так думали девушки.

Дел, конечно, много, но на этот счет у Виктора Николаевича Терехова свое мнение, и он подытожил беседу: — Очень правильно поступили!

Опыт подсказывал инспектору, что кражу через форточку совершили новички, подростки, и пошли на такой шаг не из-за корысти. Захотелось похвастаться друг перед дружкой личностью и ловкостью. Сойдет с рук — продолжат. Дальше — больше. Надо остановить! Они перешли границу дозволенного.

Лично у коммуниста В. Н. Терехова понятие «граница» крепко запало в самое сердце. Он служил на заставе, охранял священные рубежи Родины. И по всему видно, хорошим был пограничником, если отмечен всеми знаками солдатской доблести, а друзья избрали его секретарем комсомольской организации заставы.

Увоенные Тереховым девять лет назад заповеди и здесь, в уголовном розыске, оказались так же необходимы. Как на границе, тут нет мелочей, надо всегда быть начеку, готовым встретить любую неожиданность. Есть и сама граница — невидимая, но осязаемая сердцем и разумом черта между добром и злом. И у этой незримой черты — пост В. Н.

Боец правопорядка в своем дозоре не одиночка. У него много добровольных помощников — активистов-общественников. Это они помогают осуществить разработанный Тереховым план задержания правонарушителей. И вот уже виновные сидят в кабинете, испуганные и растерянные. Инспектор хочет добиться, чтобы они глубоко осознали пагубность того пути, на который привело их легкомысленное отношение к жизни, к окружающим людям.

Терехов, человек высокого профессионального мастерства, неистощимой энергии, видит свое предназначение не только в том, чтобы раскрывать преступления, но и предотвратить их. Дело это непростое — многое надо знать, многое уметь. Нужны знания не только криминалистики, но и педагогики, психологии. Нужна большая заинтересованность в результатах работы. Вот почему старшего инспектора уголовного розыска В. Н. Терехова чаще, чем дома, можно застать беседующим с ребятами в самых разных местах г. Лыткарино, читающим лекции на правовые темы.

На счету Виктора Николаевича десятки раскрытых разных по характеру и сложности преступлений. И как признание заслуг В. Н. Терехова — его портрет на городской доске Почета рядом с прославленными труженниками-лыткариноцами.

Е. МЕРЦАЛОВА,
студентка факультета журналистики МГУ.

АКЦИЯ сушила баснословные барыши. Подумать только: более двух тонн семечек! Перевод на стаканы вообще кружил голову астрономическим числом двугривенных. И, не мешкая, Н. С. Шуваев кинулся осуществлять замысел. Дело казалось проще, чем щелкать семечки.

В тот самый день шофер-экспедитор В. И. Ларченков курсировал между разгрузочной площадкой 30-го километра и Малаховским пищекомбинатом, доставляя в фургоне ГАЗ-51 сырье для знаменитой халвы. Предложение Шуваева завернуть с грузом в корневский лес не заронило в душу Ларченкова семени сомнения. Водитель выдвинул контрольный вопрос: сколько ему причитается? Ответ, подкрепленный вознаграждением в 360

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

рублей, окончательно определил маршрут фургона. Между прочим, по ходу действия добавились желающие принять участие в разгрузке фургона — корневские жители А. В. Князев и А. В. Луканин. Встретились они с Шуваевым в магазине на почве общего интереса — совместно распивали на троих. Намек Шуваева, что можно подработать на последующее угощение, собутыльщики приняли с восторгом. Изредка, но встречается еще категория людей, у которых радиус мысли ограничен бутылкой. За некие «добрые и отзывчивые» отдадут трактор, кучу стройматериалов, море-океан — все что угодно, лишь бы

СЕМЕЧКИ

«казенное». А из своего личного — только совесть.

Сперва все шло по разработанному Шуваевым плану. В лесу у футбольного поля возле пос. Коренево «специалистам» по семечкам пришлось попотеть. Стоит представить себе, как трое мужчин без передышки в бешеном темпе набили 55 мешков семенами подсолнуха, как перетаскивали их и прятали в зарослях. Эквивалентные трудовозатраты производство оплачивает гораздо щедрее.

В разгар семечной лихорадки нагрянула милиция... Народный суд приговорил Шуваева к

пяти годам и Ларченкова к трем годам лишения свободы.

Выяснилось: Шуваев в свое время был осужден. Тем же способом, в том же месте, заплатив ровно столько же другому водителю, он в 1975 году похитил семена подсолнуха.

Но Шуваева снова потянуло туда же. И влекло потому, что с тех пор на пищекомбинате ничего не изменилось в учете и контроле получения сырья. В тех вагонах, которые разгружались в день хищения, находились излишки сырья для халвы. Количество поступающего груза проверяется визуально, на глазок, поскольку на Малаховском пищекомбинате весов нет. Это уже не «семечки», а условия для хищения народного добра.

Г. МАКАШОВ.

